

« Праздник вдохновения и радости »

Состоялся в очном режиме **1 марта 2023 года** в школе искусств рабочего посёлка Тайтурка. А назывался он - **Районный фестиваль инструментальных ансамблей «Первая капель»**. Когда в музыкальной жизни ежегодно проходят такие встречи, это кажется таким естественным и кажется, что так будет всегда...

Но два года пандемии украли эти встречи, а в режиме онлайн никто обратной связи так и не получил. И вот такая радость – ребята слышали друг друга в живом формате и все просто общались, наслаждались игрой друг друга, улыбались и радовались такому празднику! Участников фестиваля, выступающих на сцене было более 100 человек вместе со своими преподавателями. Начало праздника открыла красивой заставкой хореографическая группа барабанщиц в оригинальных костюмах, малыши под музыку вручили гостям композиции на тему весны «Первые подснежники» и, передавая эстафету ведущим начали интересный и незабываемый концерт по обмену музыкальной информацией своих любимых произведений. Как всегда программа строилась по возрастающей, от второклассников до учащихся восьмых классов, выпускников школ искусств всего района.

Были на фестивале и гости из музыкальной школы города Усолья-Сибирского, учащиеся преподавателей: Рошихиной Ольги Ильиничны, Федотовой Нины Феодосьевны, Бондарь Ирины Феодосьевны. Очень понравилось, что преподаватели из Усолья выступили в дуэте, исполнив Попурри «Золотые мелодии советских комедий». Ребятам это только на пользу, может кто то захочет посвятить музыке свою жизнь и это станет для них профессией. На фестивале присутствовали члены жюри из п.Михайловка, завуч музыкальной школы из г.Усолья и из Балаганска преподаватель теоретических дисциплин и преподаватель фортепиано. После окончания фестиваля они поделились своими впечатлениями о прослушанном! Вступительное поздравительное слово произнесла начальник Отдела Культуры Журавская И.В.

Открыли фестиваль хозяева, учащиеся 2 х классов Бойко Константин и Смык Артур музыкой Моцарта... Далее «У моря» -Усольская муз. школа преподаватель Рошихина О.И и пошёл номер «Хорошее настроение» Белореченской школы, преподавателя Самчук Светланы Владимировны.

И вот выходят на сцену учащиеся нашей школы первоклассники: Темшков Роман, Мутин Лев, Басманов Ярослав, пятиклассник Шлыков Андрей и их преподаватель Алексеева Мария Викторовна. Ярко исполнив свою «Польку», под аплодисменты уходят со сцены.

Следом слушаем музыку М.И.Глинки , песню на музыку Блантера «Катюша» в исполнении дуэта учащихся на флейте , преподавателя Радионова Виктора Владимировича. После звучит трио 2х балалаек и домры « В поход» учащиеся Эповой Оксаны Борисовны. И вновь номера на фортепиано из школы Усолье-7 преподавателя Горишняковой Дарьи Сергеевны.

А вот выходит наш дуэт Гордеева Алиса и Дятлова Мария, учащиеся 4 класса, выпускники преподавателя Тайдаровой Людмилы Михайловны со своим номером

композитора М.Парцхаладзе «Вальс». Начали уверенно, а после середины заволновались, сделали паузу, но как настоящие артисты не растерялись и уверенно доиграли последнюю страницу, также хорошо закончили. Далее звучат ярко номер «Весёлый слонёнок», дуэта из п. «Средний» преподавателя Дутовой Ольги Анатольевны и танец из оперы «Иван Сусанин» на музыку М. И.Глинки, учащихся преподавателя Яковлевой Анастасии Владимировны. И снова хозяева в дуэте исполняют украинский народный танец «Бульба», а гости из Усольской школы в дуэте преподаватель и ученик, весёлый танец «Летка-енка».

Интересно прозвучал ансамбль аккордеонистов из посёлка «Средний» Стреловой Арины и Морозова Степана, преподавателя Алексеевой Марии Викторовны. Хороший дуэт аккордеона и фортепиано из Белореченска: Плеснёв Максим и Чупрова Ксения исполнили шутку композитора Дербенко Е. преподаватель Лазарчук Вера Николаевна.

И вот на сцену вновь выходит наш дуэт баянистов преподаватель и ученик: Мария Викторовна и Шлыков Андрей, исполняют задумчиво лирическую песню «Вы шумите, берёзы» Этот слаженный ансамбль учителя и ученика, отметили члены жюри! А теперь звучит знаменитая шутка И.С Баха в дуэте пианистов со «Среднего», преподавателя Агаповой Татьяны Владимировны. Далее звучит разнообразная музыка в исполнении учащихся 5-6 и 6-8 классов- композиторов: Л.Гоббартс «Трамвай», Боснор «Серенада», С Слонимский «Танец кота в сапогах». Г.Уорренс «Я знаю почему» из кинофильма «Серенада Солнечной долины», «Венгерский танец» И.Брамса.

И вновь на сцене наши старшеклассники, выпускники 8 класса Стригина Даша и Стригина Ульяна. Они ярко и темпераментно в быстром темпе исполнили на 2х фортепиано пьесу «На карнавале» А.Прибылов, переложение Федосова, преподаватель **Ольга Анатольевна Дутова.** Их провожали бурными аплодисментами. Далее звучит в ансамбле ноктюрн «История любви» Ф.Лей. преподавателя со «Среднего» Агаповой Т.В.

А на сцену поднимается ещё дуэт: Дутова Елизавета и Стригина Дарья. С настроением, эмоционально и ярко они исполняют «Либертанго» А.Пьяццолла, переложение Федосова, преподаватели: **Дутова Ольга Анатольевна и Мендикова Наталья Александровна.** Их также провожают бурными аплодисментами. Далее звучит попури в ансамбле преподавателей из музыкальной школы г.Усоляя.

И снова на сцене юные артисты из нашей школы – ансамбль ложкарей «Потешки» Сергеева Лера, Осинцева Анна и Сорокина Ксения, с русской народной песней «Дробушки» преподаватель **Мендикова Наталья Александровна.** Этот номер был тоже отмечен комиссией, как сохраняющий народные традиции, что очень важно в наше время!

После зазвучало трио: баян, аккордеон, аккордеон со Среднего, исполняя песню «Ехали казаки». Далее песня «Под небом Парижа» Юбер Жиро в исполнении ансамбля аккордеонистов и баянистов. В их же исполнении пьеса «Аккордеонист играет джаз»- на этом выступление «Среднего» закончилось. Продолжили артисты с Белореченского- ансамбль русских народных инструментов «Белореченская мозаика» пьеса «Лисий шаг» С.Фёдоров и «Весёлое интермеццо» Е.Дербенко под руководством преподавателя Юдиной Ольги Владимировны.

Заканчивали это большое мероприятие эстрадно духовые инструменты преподаватель Барановский Валерий Петрович п.Тайтурка пьесами «Bessame Miso» и эстрадно-духовой ансамбль «Динамичные ребята» песней «Если у вас нету тётки» хозяев школы . И заключительные яркие номера в исполнении ансамбля русских народных инструментов «Горение» под руководством Малышева Павла Юрьевича «Цыганочка» и попури на тему песен из кинофильмов Леонида Гайдая так же школы п.Тайтурка. **Директор Тайтурской школы и начальник Культуры вручили всем участникам грамоты за участие в фестивале! Концерт продолжался ровно 2 часа, но все послушали других, показали себя и настроились на творческую работу, а это самое главное! Всем учащимся и преподавателям большое спасибо и творческих успехов!**

Преподаватель фортепиано Тайдарова Л.М.